

«Энергию» всё чаще называют «Дрим Тим»

В чемпионате России по баскетболу среди женских команд Суперлиги «Б» завершились игры 1-го круга. В нем ивановская команда проиграла всего три матча и на данный момент возглавляет турнирную таблицу. Для болельщиков и многих специалистов это выглядит неожиданно.

Владимир ЗАМЕРЧУК

Ивановским игрокам пробиться в ивановскую команду невозможно

Мы привлекли, что «Энергия» постепенно, малыми шагами поднимается по ступенькам турнирной таблицы второго по важности турнира в женском баскетболе России. За четыре года участия в Суперлиге «Б» команда становилась восьмой, пятой, четвертой... В этом сезоне наблюдается взлет «Энергии» сразу на лидерские позиции. Насколько он случаен и удержится ли Ивановки на первом месте?

Вначале следует сказать о составе нашей команды.

Не секрет, что за «Энергию» в основном играют опытные баскетболистки. Сейчас в ее составе сплошь мастера спорта и два мастера спорта международного класса. Неоднократно в разные годы за ивановский клуб выступали экс-игроки сборной России. В нынешнем составе это Валентина Лтшэва. Поэтому не могут найти в команде места молодые воспитанницы нашей четвертой спортшколы. Но, возможно, с ними успехи «Энергии» были бы не столь ощутимы. Ведь именно на дороморонских баскетболисток сделана ставка в «Тверичанке-2000», «Славянке» (Челябинск),



Евгений ГОСПОДИНОВ

КОММЕНТАРИИ

Вера Лоскутова, капитан команды:
- Спасибо болельщикам. Они нас заводят... В этом сезоне «Энергия» стала сильнее, чем в прошлом. Это объективно. На нас настраиваются по-особому - значит бояться. Но поймите, не надо обольщаться домашними победами над лидерами. На выезде всё будет по-другому. Очень хочется доиграть до медалей.

«Зыряночке» (Сыктывкар). В итоге эти команды довольствуются разгромными поражениями от более сильных соперниц и переживаниями за сохранение места в Суперлиге «Б».

Еще год-два назад мы легки и вполне заслуженно уступали «Спартаку» из Ногинска, «Глории», «Мытищам», «Славянке». Если в прошлом сезоне одну победу в четырех матчах со «Спартаком» мы считали успехом, то сейчас две домашние победы над этим клубом, одним из лидеров, были вполне объективны.

«Вероятно, сейчас у нас с тренером Вадимом Ивановым самая сильная по составу ивановская команда за все годы участия в чемпионатах страны», - считает наставник «Энергии» Евгений Смирнов. «Своеобразная «дрим тим» по мер-

кам областного центра. Игроки способны выполнять любую поставленную перед ними задачу. С сильными соперниками в работе есть свои сложности, но мы находим общий язык».

«Запланированных» побед стало гораздо больше

Нынешний сезон «Энергия» начала с довольно успешного турне по Сибири. Три победы были одержаны в четырех матчах в Красноярке и Омске.

В первом матче в городе на Енисее наши Евгения Кожевникова и Ксения Хохлова набрали более половины всех очков «Энергии». А вот «Нефтяник» сумел нанести «Энергии» первое поражение.

Сезон дома «Энергия» открывала 6 ноября игрой со «Спартак» из Пензы. И, к сожалению, уступила три очка - 78:81.

Евгений Смирнов, главный тренер:

- Что нами движет? Уж не деньги - точно. У нас среди лидеров самые низкие зарплаты. Секрет в сбалансированном составе, в сочетании мастерства и опыта игроков. Другое дело, непривычно и сложно держать 1-е место. Если команда поверит, что лидерство нам по плечу, то будут дальнейшие успехи. Кто главный фаворит? Вы видели «Глорию»? Вот это и есть самая сильная команда.

Затем последовали «запланированные» победы над «Славянкой», «Мытищами», «Зыряночкой», «Тверичанкой-2000».

И наступил черед главных домашних встреч со «Спартак» из Ногинска и сплоченной «Глорией».

Эти четыре игры (одну из которых ивановки проиграли) стали едва ли не лучшими, сыгранными в спорткомплексе «Энергия».

Водят соперниц за нос, забывают мячи с закрытыми глазами

Хотелось бы кратко рассказать об основных игроках «Энергии». Капитан команды Вера Лоскутова, кажется, видит даже затылком. Любимица болельщиков, особенно мужской части, форвард Лидия Южакова, думается, даже с повязкой на глазах всё равно способна попасть в кольцо с любой дистанции.

Защитник Валентина Лтшэва только после новогодних праздников оказалась в «Энергии», но быстро освоилась, несмотря на то что совсем недавно оправилась после серьезной травмы.

С начала сезона в команде появились центровая Любовь Смординова и нападающая Алла Гаврилица. Рост Любы (196 сантиметров) помогает ей при подборе и шитов, в единоборствах за высокие

мячи, а особенно ей удаются броски с левого фланга. Попадет... и с невозмутимым выражением лица возвращается под свое кольцо.

А вот Алла - это палочка-выручалочка. Как что-то не получается у «Энергии», тренеры сразу жестом показывают: «Давай, Алла!» Не менее важна роль нападающей Юлии Лукиной. В игре она «хитрая лиса». Движением корпуса, руками с мячом она показывает одно, а делает другое. Любопытно потом смотреть на обескураженных соперниц...

У двух Ксений, Хохловой и Ефимовой, разные амплуа, но у обеих желание во что бы то ни стало забить. Они всегда в движении, в гуще борьбы, особенно Хохлова, которая не раз «лезет в стык», не боясь получить травму. Для командной игры это очень ценные игроки - эмоциональная Хохлова и непроницаемая Ефимова. Антиподы, дополняющие в игре друг друга.

Впереди очень сложная вторая половина чемпионата, когда с главными конкурентками придется играть на выезде. Но «Энергия» уже доказала, что она не зря занимает 10-12-ю позицию в женском баскетболе России, и можно согласиться с Евгением Смирновым, который считает, что в Суперлиге «А» команда уж точно не была бы аутсайдером.

Пока же порадуемся нашему лидерству в Суперлиге «Б».

РАСПИСАНИЕ ИГР «ЭНЕРГИИ» ВО ВТОРОМ КРУГЕ

Февраль:	9-10	«Нефтяник» (Омск) (д)*
	13-14	«Красноярочка» (Красноярск) (д)
	27-28	«Спартак-Университет» (Пенза) (г)
Март:	10-11	«Славянка» (Челябинск) (г)
Апрель:	6-7	«Мытищи» (д)
	10-11	«Зыряночка» (Сыктывкар) (д)
	20-21	«Спартак» (Ногинск) (г)
	26-27	«Тверичанка-2000» (Тверь) (г)
Май:	3-4	«Глория» (Москва) (г)

*д - игры дома, г - в гостях.

КОММЕНТАРИИ

Ирина Денисова, директор баскетбольного клуба «Энергия»:
- Мы лидируем по делу, и это приятно. Мечты сбываются, надолго ли? С таким составом, сильнейшим за последние годы, приятно работать. Долги по зарплате? Такого нет. Потенциал ли Суперлиги «А»? Для этого у нас нет соответствующего зала и обязательных финансовых гарантий.